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Самодовољност и гордост нас одваја од Бога и 
ближњег

– Смирење избегава сваку демонску замку и не само то, него смирењу 
демонска сила не може ни прићи – беседио је 1. фебруара 2026. године, у 
Недељу о митару и фарисеју, Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије 
на светој Литургији у храму Светог Александра Невског у Београду.

– Шта је, браћо и сестре, смирење? Смирење је, дакле, свест о томе да све 
што имамо јесте дар Божји. Ако смо успешни и у молитви, и у милосрђу, и у 
испуњавању било које заповести Божје, знајмо да није од нас. Пре свега 
добили смо дар од Бога, а онда је Господ помогао, када га ми нисмо спречили 
својим грехом, да се тај дар у нама распламса и да донесе стоструке плодове. 
Смирење нас спаја са Богом, али нас спаја и са ближњим – поручио је 
Патријарх српски г. Порфирије.

Тумачећи јеванђељско зачало друге припремне недеље пред Васкршњи пост, 
Патријарх је истакао:

– Видели смо да самодовољност и гордост код фарисеја њега одваја од Бога, 
чини да је Бог сувишан, али га одваја и од ближњег. И зато имамо два 
степена или две врсте гордости – једно је да понижавамо и презиремо своје 
ближње, а друго је да свако добро приписујемо себи. Зато браћо и сестре, 



припремајући се за пост који је пред нама, да се угледамо увек на цариника, 
а не на фарисеја, да чинимо све што можемо, али да будемо свесни да без 
благодати Божје, без промисла Његовог и без љубави Његове не можемо ни 
један педаљ додати себи нити један корак учинити. А смирење је само по 
себи довољно, каже искуство светих, да будемо миљеници Божји, да будемо 
обасути благодаћу Божјом, да идемо путем спасења.

Беседу Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија у целости можете 
прочитати ОВДЕ.

Предстојатељу Српске Православне Цркве су саслуживали: игуман Рафаило, 
јеромонах Марко и јерођакон Калистрат из манастира Подмаине; 
протонамесник Стеван Вукић, старешина храма; протојереји Јован Гардовић и 
Бранислав Јелић; јереји Оливер Суботић, Бранислав Кеџић и Александар 
Секулић; протођакони Радомир Врућинић и Драган Радић; ђакони Василије 
Перић и Ђорђе Петровић.
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